
FİNANSED SPK LİSANSLAMA- 2025/OCAK 

KURUMLARDA VE SERMAYE PİYASASINDA VERGİLENDİRME  

SORU BANKASI 

GÜNCELLEME TABLOSU 

 

SORU GÜNCELLEME 

1.Bölüm 
Soru 68 

Güncelleme 

 

Tam mükellef Kurumlar tarafından, tam mükellef gerçek 

kişilere yapılan kar paylarının, 2025 yılı gelir vergisi beyanına 

ilişkin aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Tamamı beyana tabidir. 

B) Tam mükellef gerçek kişilerin kar payı kazancı beyana tabi 

değildir. 

C) Kazancın yarısı istisna, yarısı vergiye tabidir. 

D) Kazancın yarısı istisna, kalan yarısı 330.000 TL’ yi geçiyorsa 

beyana tabidir. 

E) Kazancın yarısı istisna, kalan yarısı 18.000 TL’ yi geçiyorsa 

beyana tabidir. 

2024 için söz konusu rakam 230.000 TL dir. 

 

 
1.Bölüm 
Soru 70 

Güncelleme 

 

01.05.2024-31.10.2024  tarihleri arasında iktisap edilen; 1 

yıldan uzun vadeli özel sektör tahvil ve bonolarından elde 

edilen  faiz kazançlarına uygulanacak stopaj oranı yüzde 

kaçtır? 

A) %10 

B) %7,5 

C) %5 

D) %2,5 

E) %0 

 

1.Bölüm 
Soru 71 

Güncelleme 

 

GVK 67. Madde kapsamında, 01.05.2024 - 31.10.2024 tarihleri 

arasında bankaların fon kullanıcı olduğu varlık kiralama 

şirketleri tarafından Yurt içine ihraç olunan vadesi 6 aydan kısa 

kira sertifikalarından elde edilen gelirler üzerinden yapılacak 

tevkifat oranı yüzde kaçtır?  

A) %0 

B) %3 

C) %5 

D) %7,5 

E) %15 

 



1.Bölüm 
Soru 75 

Güncelleme 

01.05.2024-31.10.2024 arasında geçerli, 1 yıldan daha uzun 

süreli TL mevduat faizi kazançlarının hak sahiplerine 

ödenmesi sırasında bu kazancı ödemekle yükümlü olanlar 

tarafından yapılacak stopaj oranı yüzde kaçtır? 

A) %7 

B) %5 

C) %3 

D) %2,5 

E) %0 

 

1.Bölüm 
Soru 76 

Güncelleme 

2025 yılı için, 1 yıldan uzun vadeli Döviz mevduatı faizi 

kazançlarının hak sahiplerine ödenmesi sırasında bu kazancı 

ödemekle yükümlü olanlar tarafından yapılacak stopaj oranı 

yüzde kaçtır? 

A) %1 

B) %5 

C) %15 

D) %20 

E) %25 

 

1.Bölüm 
Soru 77 

Güncelleme 

 

Bayan C’nin 01.05.2024-31.10.2024 arasında iktisap edilen, 

vadesi 5 ay olan, (ABC) A.Ş tahvili faiz geliri 400.000 TL’dir. 

Bayan C’ ye stopaj tutarı kaç TL’dir?  

A)   200.000 TL                    

B)    60.000 TL 

C)   40.000 TL                    

D)   30.000 TL 

E)   10.000 TL 

 

1.Bölüm 
Soru 81 

Güncelleme 

 

Tam mükellef (X) A.Ş’ den 2025 yılında 400.000 TL kar payı 

alan Tam mükellef Bay (A)’nın, yıllık beyannamede beyan 

etmesi gereken gelir kaç TL’dir? 

A) 150.000 TL 

B)   70.000 TL 

C)    40.000 TL 

D)    15.000 TL  

E) Beyan edeceği gelir yoktur.  

 

 

 



1.Bölüm 
Soru 82 

Güncelleme 

22.12.2021-31.01.2025  tarihleri arasında iktisap edilen 

hazine bonosundan 750.000 TL faiz geliri elde eden Ahmet 

Bey’in ödeyeceği Gelir Vergisi stopajı ne kadardır?  

A) 750.000 TL  

B) 77.500 TL   

C) 75.000 TL  

D) 15.000 TL 

E) Ödenecek Stopaj yoktur.  

 

1.Bölüm 
Soru 89 

Güncelleme 

 

Tam mükellef Osman Bey, kanuni ve iş merkezi Türkiye’de 

bulunan (X) Gıda A.Ş. ne ait hisse senetleri dolayısıyla 2025 

yılı içerisinde brüt 1.700.000 TL kar payı elde etmiştir. 2025 

yılı içerisinde uygulanacak vergi tarifesi aşağıdaki gibidir: 

 

2025 Yılı Gelir Vergisi Tarifesi 

158.000 TL'ye kadar %15 

330.000 TL'nin 158.000 TL'si için 23.700 TL, 
fazlası için 

%20 

800.000 TL'nin 330.000 TL'si için 58.100 TL 
fazlası   için       

%27 

4.300.000 TL'nin 800.000 TL'si için 185.000 
TL , fazlası için 

%35 

4.300.000 TL'den fazlasının 4.300.000 TL'si için 
1.410.000 TL, fazlası için  

%40 

 

Başkaca bir geliri olmayan Osman Bey’in  2025 yılına ilişkin 

ödeyeceği Gelir Vergisi ne kadardır? 

A) 32.500 TL 

B) 59.500 TL 

C) 170.000 TL 

D) 229.500 TL 

E) Ödenecek vergi yoktur. 

  

 

1.Bölüm 
Soru 99 

Güncelleme 

 

Aşağıdaki menkul sermaye iratlarından hangisi, 2025 yılı için, 

18.000 TL lik beyan sınırını (2024 için 13.000 TL)  aşması 

halinde beyana tabi gelirlerdendir? 

A) Mevduat faizleri 

B) Yurt dışından elde edilen diğer menkul sermaye iratları 

C) Repo Kazançları 

D) Tüzel kişiliği haiz emekli sandıkları, yardım sandıkları ile 

emeklilik ve sigorta şirketleri tarafından yapılan ödemeler 

E) Özel Finans Kurumlarınca (Katılım Bankaları) kar ve zarara 

katılma hesabı karşılığında ödenen kar payları 

 

 



1.Bölüm 
Soru 114 

Güncelleme 

01.11.2024-31.01.2025 tarihleri arasında iktisap edilmiş 

tahvillerden vadelerine göre, elde edilen gelirlere 

uygulanacak stopaj oranları hangi şıkta doğru olarak 

verilmiştir? 

A) 10-7,5-5 

B) 7-3-0 

C) 5-3-0 

D) 10-7-3-0 

E) 10-7-5-3 

 

1.Bölüm 
Soru 115 

Güncelleme 

01.11.2024-31.01.2025 tarihleri arasında TL Mevduat 

hesaplarından elde edilen faiz gelirlerine vadelerine göre, 

uygulanacak stopaj oranları hangi şıkta doğru olarak 

verilmiştir? 

A) 5-3-0 

B) 10-7,5-5 

C) 10-7-0 

D) 10-7-3-0 

E) 10-7-5-3 

 

1.Bölüm 
Soru 118 

Güncelleme 

01.11.2024 tarihinden itibaren 1 yıldan uzun vadeli Kur 

korumalı mevduat hesapları ile döviz tevdiat hesaplarından 

dönüşüm kuru üzerinden Türk lirasına çevrilen mevduat 

hesaplarına uygulanacak stopaj oranı aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) %0 

B) %3 

C) %5 

D) %10 

E) %15 

 

2.Bölüm 
Soru 47 

Güncelleme 

 

01.11.2024-31.01.2025 itibariyle altı aya kadar TL mevduat 

faizi kazançlarının hak sahiplerine ödenmesi sırasında bu 

kazancı ödemekle yükümlü olanlar tarafından yapılacak 

stopaj oranı yüzde kaçtır? 

A) %0 

B) %3 

C) %5 

D) %7,5 

E) %10 

 

 

 

 



2.Bölüm 
Soru 48 

Güncelleme 
 

2025 yılında 6 aydan kısa vadeli döviz mevduat faizi 

kazançlarının hak sahiplerine ödenmesi sırasında bu kazancı 

ödemekle yükümlü olanlar tarafından yapılacak stopaj oranı 

yüzde kaçtır? 

A) %5 

B) %7 

C) %15 

D) %18 

E) %25 

 

2.Bölüm 
Soru 49 

Güncelleme 

Bay B’nın 01.11.2024-31.01.2025  arasında elde edilen 18 ay 

vadeli (X) AŞ tahvili faiz geliri 300.000 TL’dir. Bay B’nın  stopaj 

tutarı kaç TL’dir?  

A) 45.000 TL                    

B) 30.000 TL 

C)  15.000 TL                    

D)   7.500 TL 

E)    3.000 TL 

 

2.Bölüm 
Soru 57 

Güncelleme 

22.12.2021-31.01.2025 arasında ihraç edilen devlet tahvilini 

satın alan bir tam mükellef bir gerçek kişinin elde ettiği faiz 

gelirlerinin vergilendirilmesine ilişkin olarak aşağıdakilerden 

hangisi doğrudur? 

A) Elde ettiği faiz geliri 330.000 TL fazla ise beyana tabidir. 

B) Tahvilin vadesine göre % 3 ile %10 arasında değişen stopaja 

tabidir. 

C) Elde edilen faiz geliri 330.000 TL nin altında ise  beyana tabi 

değildir. 

D) %10 Stopaja tabidir. 

E) %0 Stopaja tabidir. 

 

2.Bölüm 
Soru 63 

Güncelleme 

Aşağıdakilerden hangisi 2025 yılı için 18.000 TL’yi aşması 

halinde beyan edilecek menkul sermaye iratlarından biri 

değildir? 

A) Kıyı bankacılığında elde edilen döviz cinsinden faiz gelirleri 

B) Hisse senedi ve tahvillerin vadesi gelmemiş kuponlarının 

satışından elde edilen kazançlar 

C) Mevduat faizleri 

D) Her çeşit alacak faizleri 

E) Senetlerin iskonto edilmesi karşılığında alınan iskonto 

bedelleri 

 

 



2.Bölüm 
Soru 64 

Güncelleme 

Tam mükellef (X) A.Ş’ den 2025 yılında 700.000 TL kar payı 

alan Tam mükellef Bay (A)’nın, yıllık beyannamede beyan 

etmesi gereken gelir kaç TL’dir? 

A)   70.000 

B) 150.000 

C) 350.000 

D) 700.000  

E) Beyan edeceği gelir yoktur.  

 

2.Bölüm 
Soru 65 

Güncelleme 

22.12.2021-31.01.2025 için, 800.000 TL hazine bonosu faizi 

elde eden bay (A) kaç TL Gelir Vergisi stopajı öder?  

A) 800.000 TL  

B) 400.000 TL   

C) 370.000 TL  

D)  80.000 TL 

E) Ödenecek Stopaj Yoktur. 

 

2.Bölüm 
Soru 68 

Güncelleme 

01.11.2024 den itibaren Cumhurbaşkanı kararı ile getirilen 

kur korumalı vadeli mevduat hesaplarına uygulanacak 

stopaj oranları hangi şıkta doğru olarak verilmiştir? 

A) 10-7,5-5 

B) 10-5-3 

C) 5-3-0 

D) 7-5-3-0 

E) 0 

 

2.Bölüm 
Soru 94 

Güncelleme 

Dar mükellef gerçek kişilerin, tam mükellef şirketlerden 

01.05.2024-31.01.2025 arasında edindiği vadesi 1 ile 3 yıl 

arasında olan tahvillerden elde edilen faiz gelirlerine 

uygulanacak tevkifat oranı yüzde kaçtır? 

A) %0 

B) %3 

C) %5 

D) %2,5 

E) %7,5 

 

2.Bölüm 
Soru 94 

Güncelleme 

Dar mükellef gerçek kişilerin, 22.12.2021-31.01.2025 

arasında iktisap ettiği vadesi 5 yıl ve daha uzun olan devlet 

tahvillerinden elde edilen faiz gelirlerine uygulanacak 

tevkifat oranı yüzde kaçtır? 

A) %0 

B) %1 

C) %5 

D) %7 

E) %10 

 



2.Bölüm 
Soru 98 

Güncelleme 

Aşağıdaki gelirlerden hangisi, 2025 yılı için 330.000 TL lik 

beyan sınırını aşmaması durumunda beyan edilmeyecek 

menkul sermaye iratlarındandır? 

A) Tam mükellef gerçek kişilerin, Tam mükellef kurumlardan 

elde ettiği kar payları 

B) Mevduat faizleri 

C) Özel Finans Kurumlarınca (Katılım Bankaları) kar ve zarara 

katılma hesabı karşılığında ödenen kar payları 

D) Tüzel kişiliği haiz emekli sandıkları, yardım sandıkları ile 

emeklilik ve sigorta şirketleri tarafından yapılan ödemeler 

E) Repo Kazançları 

 

2024 için söz konusu beyan sınırı 230.000 TL dir. 

2.Bölüm 
Soru 112 

Güncelleme 

2025 yılı için Off-Shore sisteminden elde edilen faiz 

gelirlerinin beyan sınırı nedir? 

A) 8.400 

B) 18.000 

C) 25.000 

D) 70.000 

E) 150.000 

 

2.Bölüm 
Soru 148 

Güncelleme 

01.11.2024-31.01.2025 arasında iktisap edilen vadesi 3 yıldan 

fazla olan özel sektör tahvil getirilerine uygulanacak stopaj 

oranı nedir? 

A) 10 

B) 5 

C) 3 

D) 2,5 

E) 0 

 

2.Bölüm 
Soru 149 

Güncelleme 

Bankaların fon kullanıcı olduğu varlık kiralama şirketleri 

tarafından ihraç edilen 01.11.2024-31.01.2025 tarihleri 

arasında iktisap edilmiş 6 aydan kısa vadeli kira sertifikası 

getirilerine uygulanacak stopaj oranı nedir? 

A) 10 

B) 7,5 

C) 5 

D) 2,5 

E) 0 

 

 


